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1.     Общие положения
Журнал публикует (на русском и английском языках):

· оригинальные научные работы по различным направлениям физической науки и ее приложений (физико-математические и технические науки по группе специальностей «Физика»);

· научные обзоры, рецензии и отзывы по приоритетным направлениям науки и высоких технологий (физико-математические и технические науки по группе специальностей «Физика»);

· научно-методические материалы, способствующие совершенствованию образовательного процесса по физическим и инженерно-физическим направлениям подготовки; материалов о достижениях Саратовского университета в области физического образования и физической науки.

Материалы, ранее опубликованные или представленные для публикации в другие журналы, к рассмотрению не принимаются.

Рекомендуемый объем статьи – до 25 страниц текста, 5 рисунков и 4 таблицы. Таблицы не должны превышать 20% общего объема статьи.

На русском языке статья содержит: УДК, заглавие, инициалы и фамилии авторов, название их места работы, электронный адрес автора, аннотацию (200–250 слов), ключевые слова (не более 15), текст, благодарности и ссылки на гранты, список литературы. 

На английском языке необходимо продублировать: заглавие, инициалы и фамилии авторов, структурированную, информативную аннотацию (250–600 слов), ключевые слова, список литературы (references). Для каждого автора указать ORCID. 

Редколлегия рекомендует авторам структурировать текст, используя подзаголовки. Текст должен быть набран и напечатан через 1,5 интервала на бумаге формата А4 с полями 2,5 см, шрифт Times New Roman, размер шриф​та основного текста – 14; все страницы рукописи  следует пронумеровать.

Иллюстрации и таблицы предоставляются дополнительно отдельным файлом. Рисунки должны быть в формате TIFF, JPG, CDR, BMP с разрешением не меньше 300 dpi. Нумерация источников в списке литературы должна соответствовать очередности ссылок на них в тексте, ссылки на неопубликованные работы не допускаются. 

Для публикации статьи необходимо представить в редакцию:

· текст статьи, оформленный согласно правилам журнала;

· файлы текстовых материалов в форме документа Microsoft Word doc или Word docx, файлы рисунков в формате TIFF, JPG, CDR, BMP (на электронный адрес: fizika.sgu@bk.ru);

· направление от организации (отсканированный в формате pdf).

· подписанный авторами текст статьи (отсканированный в формате pdf)

· лицензионный договор (отсканированный в формате pdf);

· адреса электронной почты и телефоны авторов.

Все рукописи, поступившие в редакцию и соответствующие профилю журнала, проходят рецензирование и затем редколлегия принимает решение о возможности их опубликования в журнале. В случае положительного решения об опубликовании статья подвергается научному и контрольному редактированию.

Почтовый адрес редакции: 410012, г. Саратов, ул. Астраханская, 83, журнал «Известия Саратовского университета. Новая серия. Серия: Физика», главному редактору.

Электронный адрес: fizika.sgu@bk.ru
Сайт журнала: http://fizika.sgu.ru
2.     Требования к оформлению
 2.1. Структура подачи материала:

· на русском языке: индекс УДК, название работы, инициалы и фамилии авторов, сведения об авторах (ученая степень, должность и место работы, e-mail), аннотация, ключевые слова, текст статьи, благодарности (если есть), список литературы; (см.  Пример оформления статьи и литературы)

· на английском языке: название статьи, инициалы и фамилия автора, сведения об  авторах (имя,  инициал  отчества,  фамилия, ORCID, место работы (организация, почтовый адрес организации), e-mail), аннотация,  ключевые слова,  благодарности и источники финансирования работы (если есть), References.

2.2. Требования к аннотациям.
· аннотация должна отражать основную суть публикации;

· оптимальный объем: 200–250 слов.

​Качественный перевод аннотации на английский язык позволяет:

· зарубежному ученому ознакомиться с содержанием статьи и определить интерес к ней, независимо от языка статьи и наличия возможности прочитать ее полный текст;

· преодолевать языковый барьер ученому, не владеющему русским языком;

· повысить вероятность цитирования статьи зарубежными коллегами.

 Качество англоязычной аннотации оценивается при принятии рукописи к рассмотрению. Объем аннотации – 250-600 слов.

​2.3.  Список литературы и References.

 Список литератры следует оформлять в соответствии с ГОСТ Р7.0.5-2008 «Библиографическая ссылка». В списке литературы нумерация источников должна соответствовать очередности ссылок на них в тексте. Ссылки на неопубликованные работы не допускаются. В библиографическом списке должны быть указаны только процитированные в статье работы. (см. Примеры оформления списка литературы и References)

References для русскоязычных источников:

· если существует переводная версия статьи (книги), то следует представить именно ее; переводная версия может быть также описана как дополнительные сведения (в скобках);

· если переводной версии не существует, то следует использовать транслитерацию (http://translit.ru, вариант LC), в квадратных скобках обязательно представляется перевод на англ. язык названия статьи (книги), после описания добавляется язык публикации (in Russian);

· если описываемая публикация имеет doi, его обязательно надо указывать.

 (см. Примеры оформления списка литературы и References)

Примеры оформления ссылок на литературу: [1]; [1, 2, 4]; [1–5].

2.4. Рисунки и таблицы

· Иллюстрации и таблицы должны быть представлены дополнительно отдельным файлом, в формате JPG, TIFF, CDR, BMP разрешением не выше 600 dpi. 

· Рисунки должны быть представлены в черно-белом виде. Допустимо использование штриховок.

· Каждая таблица должна быть пронумерована арабскими цифрами и иметь тематический заголовок, кратко раскрывающий её содержание. Все столбцы должны иметь максимально краткие и информативные подзаголовки. Единицы измерения указываются после запятой.

· На каждый рисунок и каждую таблицу в тексте статьи обязательно должна быть ссылка.

​2.5. Прочее

· Рукописи, оформленные без соблюдения настоящих правил могут быть возвращены авторам без рассмотрения.

· Материалы, отклоненные редколлегией, не возвращаются.


3. Авторские права.

Правообладатель является автором статьи, которому принадлежат следующие права (без ограничений):

1) исключительное право на произведение;

2) право авторства;

3) право автора на имя;

4) право на неприкосновенность произведения;

5) право на обнародование произведения.

