Рецензия на статью
ВЛИЯНИЕ ШУМА НА ОБОБЩЕННУЮ СИНХРОНИЗАЦИЮ

В СИСТЕМАХ СО СЛОЖНОЙ ТОПОЛОГИЕЙ АТТРАКТОРА
В статье численно исследуется влияние шумов (в форме случайных флуктуаций управляющих параметров) на робастность режима обобщенной синхронизации однонаправленно связанных систем со сложной (двулистной) топологией аттрактора – однонаправленно связанных систем Лоренца и однонаправленно связанных систем Чена. Выясняется вопрос о степени влияния шумов на процессы синхронизации систем именно с непростой топологией аттракторов. В ходе численных экспериментов (на основе метода вспомогательной системы и расчета показателей Ляпунова, построения фазовых портретов) установлено, что для названных систем при достаточно широкой вариации интенсивности шума режим синхронизации демонстрирует устойчивость. 
Как сказано в заключении, «показано, что зависимости порога возникновения режима обобщенной синхронизации от интенсивности шума (отношения сигнал/шум SNR) практически не изменяются как для систем Лоренца, так и для систем Чена. Такое поведение систем обусловлено слабым влиянием шума на структуру аттракторов взаимодействующих систем, что подтверждено при помощи построения их фазовых портретов при различных значениях интенсивности шума».

Вопросы: А каково качественное объяснение факта слабого влияния шума на структуру аттракторов рассмотренных взаимодействующих систем? Можно ли из вида фазовых портретов прогнозировать свойство устойчивости режима обобщенной синхронизации? 

Стилистические замечания:
двукратное повторение оборота «одним из наиболее» во введении;

для уточнения смысла фразу в начале второго раздела – «Обобщенная синхронизация традиционно вводится в рассмотрение для системы…» - точнее сформулировать как «Режим обобщенной синхронизации традиционно рассматривается при моделировании системы …».
Замечания по оформлению. 
Статья для журнала, входящего в базу Scopus,
 а) должна сопровождаться расширенной аннотацией, содержащей разделы: постановка задачи, актуальность, цель, методы решения, результаты (на двух языках); 
б) требует несколько иного расположения информации об авторах и аннотаций на двух языках; 
в) требует наличия текстов на рисунках и подрисуночных подписей на английском языке. 
С учетом соответствующих исправлений статья может быть рекомендована для публикации в журнале как дополняющая своим содержанием актуальную проблематику о влиянии шумов на функционирование физических систем. 
