Рецензия на статью В. М. Аникина
«ПРОФЕССОР, ДЕКАН, РЕКТОР САРАТОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ ГОЛУБЕВ»

Часть 1. «…Из университета я вышел с ясным сознанием того, что я буду делать дальше».
Часть 2. «Двенадцатилетнее пребывание в Саратове сыграло в моей жизни исключительное значение».

Часть 3. «…Его имя означало блеск, гармонию и красоту»

Статья имеет оригинальную композицию и состоит из трех объемных частей, отражающих последовательные этапы жизни и деятельности профессора Саратовского и Московского университетов, члена-корреспондента АН СССР Владимира Васильевича Голубева: 1884–1917, 1918–1930, 1930–1954 гг. Автор применил интересный прием при выборе названий частей статьи – ими служат высказывания самого героя статьи и высказывание о нем коллег и студентов. Эти названия нешаблонно отражают основную идею содержания каждой части статьи. 
Личность В. В. Голубева, выдающегося ученого, педагога и организатора, прекрасного человека заслуживает самого глубокого уважения. В трех частях статьи на базе архивных документов и оригинальных, ранее не использовавшихся источников, последовательно освещаются различные этапы его творческой биографии. Акцент в изложении сделан на саратовском периоде жизни, представленном в части 2, но эта часть соединена логическими «мостиками» с первой и третьей частями. Первая часть статьи заканчивается эпизодом избрания В. В. Голубева профессором чистой математики Саратовского университета и отражает начальный процесс его становления как ученого и педагога, который венчала защита магистерской диссертации. Вторая часть статьи рисует процесс его творческого развития, высокий профессиональный уровень которого, достигнутый в Саратове, стал «стартовой площадкой» для его последующей блестящей деятельности В. В. Голубева  в Москве в Центральном гидроаэродинамическом институте имени проф. Н. Е. Жуковского, Московском государственном университете и Военно-воздушной инженерной академии им. Н. Е. Жуковского. Заключительному периоду жизни В.В. Голубева, начавшемуся драматическими событиями «вытеснения» В.В. Голубева из СГУ, посвящена 3 часть статьи, которая заканчивается наглядной демонстрацией сохраняющейся актуальности научных работ В.В. Голубева и в наши дни. 
Научные достижения В. В. Голубева имеют мировой уровень в области теории аналитических функций и их прикладного применения для решения проблем дозвуковой аэродинамики. По их значимости имя В. В. Голубева занимает почетное место рядом с его учителями в Московском университете – Н. Е. Жуковским и С. А. Чаплыгиным. 
Саратовский период жизни оказался необыкновенно плодотворным для В. В. Голубева. Он прославил и Саратовский университет, которому отдал много энергии в годы работы. В этой связи считаю, что статья раскрывает интересную страницу истории физико-математического образования в Саратовском университете и заслуживает публикации в журнале «Известия Саратовского университет. Новая серия. Серия Физика».
