Рецензия на статью Аникина В.М.

«Школа Петра Николаевича Лебедева:

принципы научной и образовательной деятельности»

В статье анализируются особенности взаимоотношений научного руководителя и его сотрудников (учеников) на примере выдающейся российской научной школы профессора Московского университета Петра Николаевича Лебедева. Автор изучил разнообразные источники, посвященные жизни и деятельности П. Н. Лебедева, и на этой базе выделил основные принципы деятельности лебедевской научной школы, т.е. принципы функционирования первого в России большого научного коллектива. Характерные особенности деятельности школы П. Н. Лебедева впоследствии проявились в деятельности и других научных школ, в том числе и научных школ, созданных учениками П. Н. Лебедева.

К лебедевским принципам работы научной школы автор отнес: 
а) проведение тематически и идейно близких научных исследований, что позволяло использовать единую методику работы и продолжать исследования в новых предметных плоскостях; б) продуманный план научных работ для всего научного коллектива; в) в буквальном смысле бережное отношение к сотрудникам научного коллектива, разнообразная поддержка (профессиональная и психологическая) каждого из них; г) создание оригинальной экспериментальной и приборной базы; д) постоянное повышение эрудиции, изучение мировых достижений в области физики в рамках регулярного обмена мнениями и дискуссий на коллоквиумах (научных семинарах); е) ответственное отношение к проведению исследований и тщательная подготовка материалов для презентации полученных результатов.

Названным определяется методологическое значение статьи. Одновременно автор приводит интересные факты из работы Физического института Саратовского университета в первые годы его существования, когда у «руля» Института стояли ученики П. Н. Лебедева. Благодаря им в Саратове начали формироваться профессиональные научные школы по различным физическим направлениям. Статья, таким образом, вносит свою лепту в сохранение университетской исторической памяти.

Мне представляется, что публикация статьи «Школа Петра Николаевича Лебедева: принципы научной и образовательной деятельности» заслуживает публикации в журнале «Известия Саратовского университета. Новая серия. Серия физика». Это подтверждает и регистрируемая на сайте журнала статистика чтения и скачивания предыдущих статей автора на исторические сюжеты.

